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► Conform Metodologiilor privind Evaluarea Națională pentru              

absolvenții clasei a VIII-a în anul școlar 2023- 2024 și examenul 

național de bacalaureat 2024, Centrul Național de Politici și 
Evaluare în Educație (CNPEE) a publicat modele de subiecte 

însoțite de baremele de evaluare și de notare corespunzătoare.  

 

►  Pentru Evaluarea Națională pentru absolvenții clasei a 

VIII-a sunt publicate modele de subiecte pentru 3 probe (11 modele de subiecte) la 

următoarele discipline: 

- limba și literatura română 

- matematică 

- limba și literatura română pentru minoritatea maghiară 

- limba și literatura maternă pentru minoritățile naționa: maghiară, germană, sârbă, 

slovacă, croată, rromani, italiană, ucraineană. 

 

► Pentru examenul național de bacalaureat au fost publicate 32 de modele de 

subiecte pentru probele scrise (programe de examen diferențiate pe filiere/profiluri), 

astfel: 

• Limba și literatura română (două tipuri de programă) 

• Limba și literatura maternă pentru minoritățile naționale (maghiară - două           

tipuri de programă, germană, sârbă, slovacă, croată, turcă, italiană, ucraineană) 

• Matematică (4 tipuri de programă) și Istorie 

• Fizică (două tipuri de programă), Chimie (două tipuri de programă), Biologie 

(două tipuri de programă), Informatică (două tipuri de programă, fiecare pentru 

două limbaje de programare), Geografie, Discipline socio-umane (5 discipline). 

► Pentru probele de evaluare a competențelor lingvistice și digitale sunt               

disponibile: 

 pentru competențele lingvistice de comunicare în limba română și în limba maternă 

(pentru candidații care studiază în limbile minorităților naționale) - 9 modele; 

 pentru competențele lingvistice într-o limbă de circulație internațională - 10                 

modele de bilete de examen (proba orală), 10 modele de teste însoțite,      

fiecare, de fișiere audio (proba de înțelegere a unui text audiat) și 10 modele de 

subiecte (proba scrisă); 

 pentru competențele digitale - două modele de subiecte pentru fiecare dintre 

cele două fișe de evaluare. 

30 octombrie  -  

12 noiembrie 2023  

NEWSLETTER 

NEWS 

http://subiecte.edu.ro/2024/bacalaureat/modeledesubiecte/
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Comemorarea 

istoricului Ion Nistor 
NEWSLETTER 

 Liceul Tehnologic „Ion Nistor” Vicovu de Sus a 

comemorat memoria istoricului Ion Nistor, la 61 de ani 

de la trecerea în veșnicie a istoricului bucovinean, originar 

din Vicovu de Sus. Ion Nistor a fost artizan al Unirii                   

Bucovinei cu România în 1918 și cel care a redactat Actul 

Unirii. 

 Au participat primarul Vasile Iliuț, prefectul 

județului Suceava, Alexandru Moldovan, inspector școlar 

general al I.Ș.J. Suceava Grigore Bocanci, arhimandritul 

Dosoftei Dijmărescu, Exarh cultural al Arhiepiscopiei 

Sucevei și Rădăuților, inspectori școlari, invitați. 

 Invitată de oanoare a fost nepoata                          

istoricului, Elena Funduc. 

 Slujba religioasă a comemorat memoria omului 

de cultură bucovinean; participanții au vizionat o expoziție documentară cu imagini relevante pentru destinul dramatic al 

cărturarului vicovean. 

 Ion Nistor a fost un istoric și militant unionist bucovinean, membru al comitetului de organizare a Adunării 

Naționale de la Cernăuți,  care a hotărât unirea Bucovinei austro-ungare cu România, în cadrul căruia a redactat „Actul 

Unirii”. Profesor la Universitățile din Viena, și Cernăuți, rector al Universității din Cernăuți, profesor universitar la 

București, membru al Academiei Române (1911), director al Bibliotecii Academiei Române, fruntaș al Partidului Național 

Liberal, fost ministru de stat, reprezentând Bucovina, apoi, succesiv, ministru al lucrărilor publice, al muncii și, în final, al 

cultelor și artelor. 

Inspector școlar general, Prof. Grigore BOCANCI 
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NEWSLETTER Formare - limbi străine 

 Inspectorii pentru limbi moderne de la I.Ș.J. Suceava, inspector școlar pentru limba engleză Gabriela 

Hisem și inspector școlar pentru limba franceză Constantin Tiron, au fost prezenți în perioada 5-8 noiembrie 

2023, la Baia Mare, județul Maramureș, la atelierul de formare „Assessment in pre-service teacher education: the 

impact of the publication of the Companion Volume to the CEFR on developing the assessment competences of future 

teachers”, organizat de Ministerul                     

Educației, în parteneriat cu Centrul                   

European pentru Limbi Moderne - Graz. 

 Atelierul a venit în întâmpinarea 

nevoilor de formare ale absolvenților de 

facultate care optează pentru o carieră 

didactică. Dezvoltarea competențelor de 

predare și de evaluare ale profesorilor 

începători este necesară pentru utilizarea 

volumului însoțitor CEFR, ca instrument 

de orientare și raportare referențială, 

prin oferirea de repere pentru fiecare tip de subcompetență și nivel lingvistic. 

Inspector școlar, Prof. Gabriela Parascheva HISEM 

 Profesorii din zonă Rădăuți-Siret au continuat 

povestea ,,Franceza care ne unește”, în cadrul Cercului 

pedagogic al profesorilor de limba franceză, 

organizat la Școala Gimnazială Burla (Director Simona 

Moldovan). 

        Tema cercului «Développer la compétence de 

production orale à l’aide des images audiovisuelles» a fost 

în mod original și creativ ilustrată în secvența didactică, susținută de  

d- na profesoară Cristina-Liliana Hrab și elevii clasei a VII-a. Un impact aparte l-a avut program artistic și sceneta, 

prezentate în limba franceză de elevii aceleiași clase. 

Diseminarea Proiectului Erasmus + PARLO, schimbul de bune practici privind rolul activităților « brise- glace » la 

ora de limbă franceză, ateliere 

de lucru i-au antrenat pe 

participanți și le-a trezit 

interesul pentru diversificarea 

demersurilor didactice la ora 

de limba franceză. 

 

Inspector școlar pentru 

limbi moderne – limba 

franceză, 

Prof. dr. Constantin 

TIRON 

Cerc pedagogic -                 

limba franceză 
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 Cercul pedagogic al profesorilor de biologie din zona Rădăuți 
– Siret – Solca s-a desfășurat la Școala Gimnazială ,,Iraclie 

Porumbescu” Frătăuții Noi, coordonat de Robu Andreea 

Ștefania cu tema: ,,Interdisciplinaritate și creativitate în cadrul 

lecțiilor de biologie”. 

 

 S-a desfășurat lecția ,,Ecosistemul de pădure” care a vizat         

formarea competențelor cheie europene la elevii clasei a V-a, 

s-a prezentat un bogat material didactic integrat, o îmbinare 

armonioasă a cunoștințelor de biologie cu TIC, limba engleză, 

arte plastice, matematică și geografie. Insp. școlar pentru      

biologie, prof. Carmen Cristina Sima a prezentat Scrisoarea 

metodică pentru disciplina biologie, Ghidul metodologic pentru biol-

ogie, gimnaziu, repere pentru organizarea olimpiadei și a con-

cursurilor școlare 2023-2024, la biologie. 

 

 

 Școala Gimnazială „Teodor Balan” Gura Humorului a 

organizat activitatea Cercului pedagogic al profesorilor de 

biologie, din zona Gura Humorului, cu tema: Formarea                 

gândirii critice și a competenței de învățare pe tot                    

parcursul vieții la disciplina Biologie.  

 

 

 S-a desfășurat lecția                        

demonstrativă la clasa a V-a, cu 

titlul Pădurea – ecosistem natural, de 

către profesor de biologie,                                      

Andronic Adriana, care a fost 

urmată de o dezbatere și                           
de comunicări de specialitate                     

coordonate de doamna inspector 

de specialitate. 

  

 

Inspector școlar, 

Prof. Carmen Cristina SIMA 

         Biologie - cercuri 

pedagogice 

NEWSLETTER 
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NEWSLETTER Aplicație practică - 

geografie 

Activitățile metodice ale  Cercului metodic al profesorilor de geografie pot fi diverse, atractive și cu un grad practic 

de formare a cadrelor didactice și de perfecționare a activităților didactice.  

O astfel de activitate - „Aplicație practică pe teren” a fost organizată în data de 11.11.2023 de doamna profesoară 

Elena Pop de la Școala Gimnazială Frătăuții Vechi.  Reunind cadrele didactice din zonă, organizatoarea activității a propus o 

excursie geografică de o zi, parcurgând următorul itinerariu: Rădăuți –Pojorâta – Câmpulung Moldovenesc – Slătioara- 

Gura Humorului – Rădăuți. 

Scopul activității a fost: actualizarea unor cunoștințe de specialitate, aprecierea valorilor culturale, economice, 

naturale și istorice ale județului Suceava. 

Obiectivele propuse au constat în: 

 Observarea elementelor cadrului geografic natural și economico-social în teren cu scopul coroborării informațiilor și 

utilizării acestora în activitățile cu elevii; 

 Identificarea resurselor culoarului depresionar al Câmpulungului și analiza valorificării economice/turistice a acestora; 

 Stimularea interesului pentru valorile culturale naționale prin excursia geografică; 

 Vizitarea ariei protejate Codrii seculari de la Slătioara, în contextul organizării activităților interdisciplinare din cadrul 

programului național Săptămâna Verde; 

 Cultivarea exemplelor de bune practici pentru cunoașterea Județului Suceava. 

Urmărind realizarea acestor obiective,  cadrele didactice au avut posibilitatea de a-şi lărgi viziunea de ansamblu 

asupra unor modalități de eficientizare a procesului educativ la nivelul interdisciplinar. 

Prezentările realizate la fiecare obiectiv vizitat a adus o plus valoare activității.  

Aducem mulțumiri reprezentanților instituțiilor care au facilitat desfășurarea activității: Grupului de Firme 

„Calcarul” Pojorâta, S. C. „Rarăul” S.A. Câmpulung Moldovenesc, Muzeul Arta Lemnului – Câmpulung Moldovenesc și  
Ocolul Silvic Stulpicani. 

 

La finalul activității a fost realizat 

un sondaj vizând aprecierea 

activității desfășurate,  cadrele 

didactice care au participat la 

aplicația în teren au apreciat cu 

punctaj maxim gradul de 

satisfacție în ceea ce privește 

activitatea organizată. 

 

Inspector pentru geografie,  

Prof. dr. Constantin 

COCERHAN 
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Memorialul David 

Hrimiuc 
NEWSLETTER 

În perioada 10 - 12 noiembrie 2023 s-a desfășurat la Școala Gimnazială Nr.1 din Gura Humorului Concursul 

Interjudețean de Matematică „Memorialul David Hrimiuc”. Scopul general al proiectului educațional, ajuns la a XIX-a ediție, 

este valorificarea potenţialului elevilor cu aptitudini şi capabili de performanţă.  

Concursul de Matematică „David Hrimiuc” se adresează elevilor din clasele IV-VIII din unitățile de învățământ 

preuniversitar de stat și private din țară, din mediul urban și rural, precum și elevilor din alte țări. La această ediție s-au 

înscris 256 de elevi talentați din România și Republica Moldova. 

Concursul s-a desfășurat în parteneriat cu ISJ Suceava, Primăria Oraşului Gura Humorului și Societatea de Științe 

Matematice din România, filiala Suceava. 

Din Comisia de organizare a concursului au făcut parte în calitate de Președinte de onoare, dl. Conf. univ. dr. 

Andrei Braicov, Decanul Facultății de Fizică, Matematică și Tehnologii Informaționale de la Universitatea Pedagogică de 

Stat „Ion Creangă” din Chișinău 

(Republica Moldova), d-na Prof. 

univ. dr. Lenuța Alboaie de la 

Facultatea de Informatică din 

cadrul Universității „Al.I.Cuza” Iaşi 

în calitate de Președinte, dl. prof. 

Angelo-Cătălin Bărbuță de la 

Inspectoratul Școlar Județean 

Suceava și dl prof. Eugen 

Munteanu, directorul Școlii 

Gimnaziale Nr.1 Gura Humorului 

în calitate de vicepreședinți. 

Premierea participanților s-a făcut în cadrul festivității organizate la Școala Gimnazială Nr. 1 Gura Humorului, 

duminică 12 noiembrie 2023 și a constat în acordarea de premii și mențiuni. Au fost acordate: 8 premii I, 10 premii II, 10 

premii III și 82 mențiuni. 

Câștigătorii concursului recompensați cu Premiul I sunt următorii elevi:  

 clasa a IV-a Boicu Budu Andrei, Creangă Denisa Maria, Tusan Alexandru și Pădure Andrei – Şcoala Gimnazială „Teodor 

Balan” Gura Humorului (îndrumător prof. înv. primar Cotoară Catrina) 

 clasa a V-a Hauca Diana Maria – Şcoala Gimnazială Nr. 1 Gura Humorului (îndrumător prof. Creangă Genoveva) 

 clasa a VI-a Spînu Tudor-Andrei – Colegiul Național „Ştefan cel Mare” Suceava (îndrumător prof. Alexa Raluca 

Crisantha) 

 clasa a VII-a Sfichi Andrei – Colegiul Național „Ştefan cel Mare” Suceava (îndrumător prof. Alexa Raluca Crisantha) 

 clasa a VIII-a Ignat Miriam – Şcoala Gimnazială „Teodor Balan” Gura Humorului (îndrumător prof. Munteanu Liliana) 

Drumul performanței este pavat cu pasiune și sacrificii, de aceea bucuria de a oferi împlinire prin expunerea 

reușitelor elevilor participanți precum și profesorilor îndrumători, este parte din proiectul humorean care poartă numele 

unui matematician dedicat – fost profesor în această unitate școlară. Prin aceasta, organizatorii își exprimă recunoștința de 

a fi parte din infinita lume a matematicii. 

Inspector școlar pentru matematică, 

Prof. Angelo-Cătălin BĂRBUȚĂ 

https://www.facebook.com/upscofficial
https://www.facebook.com/upscofficial
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Experimentul integrat 

în orele de chimie 
NEWSLETTER 

  

 Liceul Tehnologic Dorna Candrenilor a desfășurat cercul                       

pedagogic al profesorilor de chimie din zona Gura Humorului –                    

Câmpulung Moldovenesc – Vatra Dornei – LICEU, tema: „Importanța 

experimentului de laborator în realizarea unui act instructiv educativ de 

calitate, în lecțiile de chimie”. 

 

 Activitatea a cuprins o lecție demonstrativă experimentală la 

clasa a IX a, susținută de doamna profesoară Hunea Ioana, având tema: 

„Variația caracterului metalic al elementelor în Sistemul periodic al ele-

mentelor”, urmată de prezentarea unui referat metodic cu tema: 

Învățarea centrată pe elev – repere metodologice privind învățarea prin 

experiment și discutarea / dezbaterea activității la clasă și a                       

referatului metodic. 

 Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava a desfășurat în                

cadrul cercului pedagogic al profesorilor de chimie din zona Suceava, – 

LICEU, activitatea cu tema: „Metode interactive de învățare si evaluare 

a chimiei”.   

 

 Doamnele prof. Capbun Dana, prof. Cîmpan Gabriela, prof. 

Ciobîcă Carmen Gina, prof. Mihoc Carmen-Gabriela au prezentat 

activități de învățare în proiectul ERASMUS-Tenerife. Au fost 

dezbătute bunele practici și modalitățile prin care acestea pot fi 

folosite în predarea chimiei.  

Inspector școlar chimie, 

Prof. Constantin TANASĂ 
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Micii arhitecți NEWSLETTER 

Grădinița cu Program 

Prelungit ,,Așchiuță” Suceava a organizat joi, 9 

noiembrie, festivitatea de premiere a grădinițelor 

și preșcolarilor din municipiul Suceava, care au 

participat la prima ediție a Concursului ,,Micii 

arhitecți”, dedicat copiilor de vârstă preșcolară, 

concurs inițiat și organizat de prestigioasa 

grădiniță, cu sprijinul Inspectoratului Școlar 

Județean Suceava.  Concursul, aflat la prima ediție, a fost inițiat și organizat de grădinița care a organizat și festivitatea de 

premiere. Au dat curs invitației și s-au înscris în 

concurs 12 grădinițe din Municipiul Suceava, 109 

preșcolari și 70 de cadre didactice îndrumătoare 

din cadrul acestora. Întrucât competiția a avut un 

real succes în fața copiilor, părinților și cadrelor 

didactice, există posibilitatea să se generalizeze și 

din anul școlar viitor să fie organizat la nivel 

județean, după un regulament care va fi elaborat și 

transmis tuturor.  

Coordonatoarele concursului – doamna 

director Dorina Vieriu, prof. Alina Sadoveac și 

prof. Tatiana Apetrei – au oferit copiilor preșcolari 

încă o ocazie de a-i introduce în lumea fascinantă a 

jocului de construcții din piese LEGO, știut fiind 

faptul că piesele Lego sunt mereu o atracție pentru 

cei mici, dar, în același timp, o modalitate de a 

încuraja munca în echipă, dezvoltarea abilităților 

motorii fine, coordonarea mână-ochi și, nu în ultimul rând, gândirea, deoarece nu oferă soluții rapide de joacă… Ele sunt 

pentru copii surse de inspirație și idei de construcție, ajutându-i să viseze, să construiască, să reconstruiască, să-și lase                 

creativitatea să curgă și să descopere versatilitatea infinită a piesei LEGO. Orice este posibil, în acest mic univers ludic 

creat de Lego!         
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Micii arhitecți NEWSLETTER 

 

 Micile bucăţi de plastic, se pot 

reinventa le nesfârşit, devenind mereu 

ceva nou. Ele reprezintă, în fapt, o 

soluție creativă, intuitivă și versatilă de 

învățare distractivă, un mod de                         

relaxare și antrenare a minții, de joacă, 

educație și performanță. 

 

 Juriul, format din doi arhitecți 

- Bianca Leonte și Andreea Manole - și 

prof. Daniela Răileanu – inspector școlar pentru educație timpurie, a avut o misiune dificilă, preșcolarii dând dovadă de 

multă pricepere și imaginație în realizarea lucrărilor. Evaluarea a urmărit mai multe aspecte, printre care: îmbinarea 

armonioasă a pieselor Lego, ținând cont de cromatică, distanță și relații între elemente, compoziție volumetrică, 

arhitecturală, urbanistică și, nu în ultimul rând, viziune per ansamblu etc. În funcție de aceste criterii, copiii au obținut 

premii de ,,Micul arhitect”, ,,Micul peisagist”, ,,Micul vizionar”, ,,Micul artist”, ,,Micul constructor”, ,,Micul urbanist”, dar și 

premii speciale. Lucrările individuale de la nivelul fiecărei grădinițe s-au reunit în machete ale orașului Suceava, obținându-

se, astfel, premii ca: ,,Orașul viitorului”, ,,Orașul construit”, ,,Orașul culorilor și al bucuriei”, ,,Orașul verde”.  

 Copiii au fost recompensați cu diplome, cărți și jocuri Lego. Felicitări micilor arhitecți!!! 

Inspector școlar, 

Prof. Daniela RĂILEANU 
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Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava a 

fost gazda profesorilor de liceu din județ care, în 

calitate fie de responsabili ai comisiei diriginților, 

fie de coordonatori ai proiectelor și 
programelor educative, fie de diriginți ai elevilor 

de clasa a XI-a, au participat la activitățile 

Cercului pedagogic al coordonatorilor comisiilor 

diriginților de liceu – clasa a XI-a. Activitatea 

metodică a oferit participanților repere 

metodologice pentru desfășurarea orelor de 

Consiliere și orientare școlară la clasa a XI-a. 

Invitați la activitățile Cercului au fost doamna 

Aurora-Adina Colomeischi, conf. univ. dr. și 
decan al Facultății de Științe ale Educației din 

cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și doamna Simona Maria Sava, psiholog în cadrul Centrului de 

Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Suceava.  

 
Sinteza proiectelor și activităților educative a fost făcută de către profesor Carmen Bocăneț, coordonator de 

proiecte și programe educative la nivelul liceului: activitățile cluburilor: de teatru (Trupa de teatru Pi, coordonată de 

profesor Iulia Murariu), de debate (coordonat de profesorii Gabriel Hacman, Andreea-Ionela Șandru și Daniel Rusu), de 

robotică (Royal Engineers, coordonat de profesor Carmen Amorăriței), de gaming (coordonat de profesorii Daniela și 
Ovidiu Marcu), de educație plastică (coordonat de profesor Adrian Frâncu), de educație sportivă (coordonat de profesorii 

Adriana-Gabriela și Adrian Cojocaru), de muzică folk și rock (coordonat de profesor Carmen Amorăriței). Corala de fete 

„Ciprian Porumbescu” a Colegiului Național „Ștefan cel Mare”, coordonată de preot profesor Lucian Tablan Popescu a 

încântat selecta audiență cu un miniconcert. Clubul de dezbateri academice, a prezentat meciul cu moțiunea AP ar încuraja 

tinerii români să se informeze de la creatorii de conținut decât de la o sursă mainstream /independentă de știri.  
 

De aplauzele, admirația și aprecierea profesorilor s-a bucurat și Trupa de teatru Pi, care a susținut în aula colegiului 

spectacolul „Avioane de hârtie”, o adaptare după Elise Wilk. Elevii Fabian Andrei Stanciuc, Maria Cristina Lucan, Larisa 

Babalean, Laura Silvia Nestor, Maria Biliuță și 
Dimitrie Ierimie, beneficind de suportul avizat al 

actorului Cătălin Ștefan Mândru, de la Teatrul 

„Matei Vișniec” au spus povestea unor 

adolescenți preocupați de a arăta celor din jur 

cine sunt ei cu adevărat. Sub masca 

impasibilității sau sub aceea a autorității de lider, 

se ascund fie tineri nonconformiști, care caută 

să șocheze, fie tineri care se conformează 

vârstei și mediului în care trăiesc. Într-un limbaj 

plin de nuanțe și subînțelesuri, elevii-actori au 

pus problema libertății de acțiune, a violenței în 

relațiile interpersonale, a acceptării și incluziunii 

sociale, a toleranței și asumării de 

responsabilități.  

Repere metodologice - 

Consiliere și orientare 
NEWSLETTER 
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NEWSLETTER Repere metodologice - 

Consiliere și orientare 

 Expoziția de măști pictate, realizată de elevii ștefaniști sub 

coordonarea profesorului Adrian Frâncu a putut fi admirată în vitrina 

principală care delimitează intrarea în cancelaria colegiului. Măștile 

ilustrează experimentarea de către elevi a diferite tehnici artistice și sunt 

în deplin acord cu problematica activității: „Personalități, modele, 

influenceri – impact și atitudini”.  
 Lecțiile demonstrative susținute de profesorii Andreea-Ionela 

Șandru și Sorin-Iulian Tănase au pus în lumină preocupările cadrelor 

didactice de a le oferi elevilor modele de conduită etică și exemple de 

personalități și valori care să-i inspire în acțiunile lor viitoare. 

 Un moment distinct al activității a fost cel susținut de conf. univ. 

dr. Aurora-Adina Colomeischi, care le-a vorbit profesorilor despre cât 

de necesară este în practica vieții dezvoltarea competențelor socio-

emoționale ale elevilor prin 

programe de intervenție și de lungă 

durată. Între rezultatele așteptate 

în urma implementării programelor 

SEL pentru nivelurile de gimnaziu și 
de liceu se numără: îmbunătățirea performanței 

academice și însușirea de comportamente prosociale, 

creșterea stimei de sine și asumarea responsabilă a 

deciziilor. Alte două programe, PROMEHS (Promoting 

Mental Health at Schools), care propune un 

curriculum integrat 

pentru promovarea 

sănătății mintale și 
prevenția comportamentelor de risc în școală, și 

EduCardia Erasmus+, proiect care propune evaluarea și 
îmbunătățirea competențelor socio-emoționale ale elevilor 

cu ajutorul unui set de instrumente digitale inteligente și a 

unor activități educaționale specifice aplicate în sălile de 

clasă, fizic și online, au fost supuse atenției profesorilor. 

Volumul „Barometrul reușitei școlare”, nr. 50, 

reunește activități de suport educațional, repere 

metodologice pentru Consiliere și orientare, la clasa XI-a, 

liceu: rolurile profesorului diriginte, elemente ale profilului 

de formare a absolventului de liceu, nivelul dezvoltat, 

elemente programatice pentru clasa a XI-a, metode și 
tehnici folosite în ora de consiliere și dezvoltare personală etc.. Workshopurile propuse și susținute de profesorii Epure 

Loredana, Mara Moroșan, Bogdan Dranca, Alina Juravle-Lucescu și Carmen Bocăneț s-au constituit în exemple utile pentru 

didactica disciplinei Consiliere și orientare și nu numai. 

Inspector școlar, prof. Tatiana VÎNTUR 

Coordonator de proiecte educative, prof. dr. Carmen BOCĂNEȚ 
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Educația fără hotare 

Zile importante 

 24 de profesori diriginți, profesori de etnie română 

din Ucraina, regiunea Cernăuți, au participat la proiectul 

transfrontalier inițiat de Universitatea „Ștefan cel Mare” 

Suceava, coordonat de prof. univ. dr. Ștefan Purici; 

 Sesiunile de formare: autocunoaștere și dezvoltare 

personală, complementaritatea formelor educației, 

competențe pentru viitor, valori umane, valori 

personale, dirigintele lider– au fost teme și conținuturi 

abordate interactiv de inspector școlar prof. Tatiana 

Vîntur - I.Ș.J. Suceava. 

 Redactare și tehnoredactare 

Tatiana VÎNTUR 

31 octombrie - Ziua  Internațională a Mării Negre a 

prolejuit participarea elevilor de la Școala Gimnazială Mitocu 

Dragomirnei, Școala Gimnazială Nr.6 Suceava și Școala 

Gimnazială Moara-Nică la expoziția - concurs organizată de 

Universitatea ,,Ștefan cel Mare” din Suceava, Facultatea de 

Economie, Administrație și Afaceri. 

Proiectul SNAC - activități caritabile, de donare a 

fructelor și legumelor. 


